

# 衡阳年内将完成医保市级统筹

## 同时推进医保支付方式、医疗服务价格管理等多项重点改革任务

■本报记者 李建平

本报讯 记者从昨日召开的2020年全市医疗保障工作会议上获悉,今年,衡阳医疗保障系统将按照国、省要求,深化医疗保障制度改革,全面推进并完成医保市级统筹、医保支付方式、医疗服务价格管理等多项重点改革任务。

据了解,医保基金实行市级统筹是今年省、市一项重点改革任务,也是国家医疗保障局重点督办的一项工作。目前,我市共

有14个医保统筹区,各类参保人员700多万人,医保政策、待遇标准、系统网络不统一和基金收支平衡压力大等问题较为突出。提高基本医疗保险统筹层次、推动基本医疗保险制度持续健康发展、保障我市医疗保险基金平稳运行,已是势在必行。

根据会议当天印发的《衡阳市全面实行基本医疗保险和生育保险市级统筹工作方案》,我市推行医保市级统筹改革的主要内容:基本政策、基金管理、业务流程、信息系统“四个统一”;改革工作于2020年4月前正式

启动,确保在年底前完成,2021年1月正式实施。

同时,我市今年还将积极探索和推行重大疾病医疗保险和救助制度改革、长期护理保险制度改革、医保电子凭证及移动支付应用试点改革等政策的实施,推动医保支付方式改革、医疗服务价格管理制度改革、药品目录管理改革、药品耗材招采制度改革等政策的有效执行落地,有效降低老百姓的医疗费用负担,持续提升老百姓的获得感。

# 杀菌机助阵,市图书馆恢复开放

## 首日接待约200位读者,目前只提供书刊借还服务

■文/图 本报记者 张志伟 实习生 孙云飞



工作人员正在对图书进行消毒处理

本报讯 昨日,衡阳市图书馆恢复开放,首日约200名读者安全、有序地进入馆内借书还书。

当天,记者实地探访市图书馆开放首日情况。在入口处,记者看到,读者需出示身份证并实名登记,佩戴口罩入内。工作人员使用无接触热感测温仪测量体温。在馆内,工作人员对场馆进行消毒通风并使用杀菌机对每日读者借还的书籍进行消毒。同时,公共服务区域及卫生间也配备了消毒物资免费供读者使用。

据介绍,为进一步做好防疫工作,市图书馆新购入了两台图书杀菌机,通过紫外线照射和臭氧杀菌的方式对图书进行彻底消毒。同时考虑到因疫情原因导致大量读者无法按期归还外借图书,即日起至4月30日,读者归还的图书,将免除所有逾期使用费。

当前,市图书馆开放时间为:周二至周四、周六、周日8时30分至11时30分、14时30分至17时;周五8时30分至11时30分。目前,市图书馆只提供书刊借还服务,不能在图书馆内停留、阅读。线上阅读和线上活动正常开展,暂不举办讲座、培训、展览、观影等活动。

# 衡阳城区易涝点将分批集中治理

## 目前,蒸湘区立新片区蔡伦大道内涝点已经动工

■本报记者 金明达 实习生 邓灵

本报讯 昨日,记者从市住建部门了解到,随着汛期临近,该局正在对城区主次干道路面积水、下水道堵塞及下水道外溢等情况展开全面排查。

连日来,住建部门组织人员对主次干道的下水道进行全面清淤和疏通,市政工程公司和市城市道路建设总公司已经启动应急预案,提前准备了抽水泵、挖掘机等防汛抗涝的设施设备。

记者了解到,通过职能部门排查,我市城区不同程度的内涝点共计133处,主要分布

在石鼓区的雁栖湖片区(含华源市场)、蒸湘区的立新片区、雁峰区的铜桥港片区和黄茶片区、珠晖区的荷花坪片区和东干渠沿线。住建部门将根据实际情况,按照轻重缓急原则对这些城区易涝点进行分批集中治理,计划2023年全部完成。目前蒸湘区立新片区蔡伦大道内涝点已经动工。

# 南岳区: 税收优惠 助力抗疫

■通讯员 文兰 彭婷

本报讯 近日,南岳区税务干部走访南岳农商银行等企业,对其疫情期间的企业爱心捐赠物资情况进行政策宣传辅导。

面对新冠肺炎疫情,南岳区社会各界纷纷向武汉捐款捐物,将爱心化作支持传递到战“疫”前线,为疫情防控贡献“南岳力量”。

除了捐赠现金,捐赠物资也能享受税收优惠政策。根据国家税务总局的问题解答,企业捐赠口罩、防护服等物资的,按照市场价格确定捐赠金额,享受税前扣除政策。企业爱心捐赠后,受赠机构或单位就会开具合规的捐赠票据。企业凭这些票据,在预缴企业所得税申报时,就可在税前全额扣除,从而享受到国家的优惠政策。

据了解,爱心捐赠的相关税收优惠政策出台以后,国家税务总局衡阳市南岳区税务局立即利用税企微信群进行政策辅导,以“非接触式”办税缴费、宣传辅导的方式,将优惠政策落实落细落地,让更多的爱心捐赠企业、组织和个人应知尽知、应享尽享。

衡阳县:

# 近5万贫困户 饮水安全问题“清零”

■通讯员 王佩璐 本报记者 唐翔

本报讯 近日,记者从衡阳县获悉,该县建档立卡贫困户14998户、47746人的饮水安全问题已实现“清零”,农村群众从此告别“饮水难”。

在衡阳县岫嵎乡易地扶贫搬迁集中安置点,居民雷新芳正忙着准备午饭,只要轻轻一拧就能用上清澈干净的自来水,十分方便。以前雷新芳一家用水基本“靠天”,水质也得不到保障。

据悉,岫嵎乡地处偏远山区,地势较高,村民饮水一直得不到保障。2015年5月,县水利局在山峙门水库大坝右侧建设岫嵎水厂,日供水2200吨,由于地势崎岖复杂,很多地方水压小,水厂通过二次加压,将一汪清水送入村民家中,解决了岫嵎乡和集兵镇17100人的饮水难题。疫情防控期间,该水厂工作人员每天定期对水源地、取水口和蓄水池等关键部位进行巡查,并加大水质监测力度。

近年来,衡阳县按照“城乡供水一体化、区域供水规模化、工程建管专业化”的思路,结合全县供水工程现状,因地制宜分类推进。通过加大农村安全饮水工程投资力度,对原有水厂进行改造升级、管网延伸,解决了贫困群众的饮水难题。

莫亚丹:

# 战“疫”一线展现别样风采

■本报记者 姚永军 通讯员 黄周生 实习生 左百村



莫亚丹(左)与同事在核对资料

## 人物档案

姓名:莫亚丹  
人物身份:衡阳县公安局交警大队法宣中队中队长  
“疫”线心声:女本柔弱,为警则刚。

## 凡人战“疫”

在疫情防控的人民战争中,37岁的女警莫亚丹不但和同事们一起执勤,还承担起交通安全宣传、执法质量把关等任务。

在抗击新冠肺炎疫情阻击战中,她主动放弃休息,奋战在战“疫”一线。从正月二十九到现在,莫亚丹一直奋战在战“疫”最前沿。由于担心长期在执勤一线有感染病毒的风险,

她把3岁的小孩送到母亲家里,自己全身心投入到工作中。莫亚丹的丈夫刘平也是一名警察。疫情防控以来,刘平也一直坚守在岗位。一个多月的时间里,她和丈夫都没见到孩子一面。

交警出警没有时间规律,但不管是白天还是晚上,莫亚丹只要接到通知都会第一时间赶到现场。为了给基层民警和辅警宣传鼓劲,形成强大的抗击疫情宣传氛围,莫亚丹扛起了宣传策划、图文、视频编辑的重任。衡阳县交警大队大队长杨猛、六中队负责人欧珍辉、何定宇、徐春华等奋战在一线的典型,通过她收集的素材和资料形成文字,被中央、省、市、县主流媒体刊发。

## “疫”线面孔

